

2017 国际电商博览会开幕

电商大佬云集义乌寻“风口”

本报通讯员 洪煜 本报记者 龚望平/文 本报通讯员 龚献明/摄

“只有想不到,没有买不到。”这句用来形容义乌小商品之丰富的话,也一样适合正在举行的2017中国国际电子商务博览会(以下简称“电商博览会”)。丰富的货源、发达的物流、给力的政策、专业的配套服务……义乌日渐完善的电商生态圈所孕育的行业展会,正逐渐成为电商领域的风向标。

本届电商博览会吸引了超过30多个国家和地区的1076家企业参展,规模创历届之最。这些企业涵盖电商产业的各个领域,真正实现了“参加一个展会,接触一个行业”。



120家跨境电商企业抢“货源”

Kilimall是在非洲本土化运营的一家跨境电商平台,首次亮相义乌展会就吸引了众多国内卖家的关注,开展不到3小时工作人员准备的数百张名片就被一抢而空。

招商运营总监刘光国告诉记者,由于基础设施的完善、各项商品和服务进入非洲市场,非洲电子商务近年来增长迅猛。据麦肯锡全球研究院发布的报告,预计到2025年,网络将覆盖非洲50%的人群。

“非洲已经成为跨境电商的新蓝海。”在刘光国看来,非洲人口基数大,平均年龄20岁,再加上互联网和智能手机的普及,存在巨大人口红利。展会首日,已有200多家生产企业报名,要与Kilimall平台对接。

在中心展馆的跨境电商展区,聚集着来自全球的120家跨境电商企业,规模比上届翻了一倍多。这些企业涵盖跨境电商全产业链,包括知名平台企业、小语种平台、跨境进口平台、搜索引擎、社交网站、物流企业、金融公司、产品供应商等。

“我们希望通过搭建展会这一平台,吸引更多的跨境电商产业链企业过来,助力‘中国制造’更好地‘走出去’。”义乌市电商办副主任王红华认为,跨境电商的发展是一种趋势,全球众多跨境电商产业链企业愿意来义乌参展,看中的是这里庞大的电商主体和肥沃的电商土壤。

展区另一侧,全球化职场社交平台LinkedIn的展位人气也不少。参展负责人周小丹告诉记者,他们一直致力于精准连接全球商业决策者,帮助中国企业向全球和中国本地市场打造商业品牌。目前,已有近300家客户对其业务合作感兴趣。“这是我们与国内外贸企业对接的好机会,明年我们还想来参展。”

世界电商大咖共聚一堂谋发展

“电商之都”的电商盛会,从来不缺行业大咖的身影,今年也是如此。4月12日,为

期两天的2017世界电子商务大会在义乌幸福湖国际会议中心开幕。与往年相比,今年大会的演讲和对话嘉宾阵容更强大。

来自中国、俄罗斯、德国、澳大利亚、日本、智利、以色列、荷兰、马来西亚、印度等10多个国家的电商协会、知名电商企业负责人来到现场。其中包括世界电子商务产业联盟副主席、全球跨境电商联盟主席Rolf Vissler,俄罗斯跨境电商协会主席Igor Subow,德国电商协会主席Oliver Prothmann,京东集团高级副总裁熊青云,找钢网首席战略官郎永淳等。

本次电商大会以“未来已来,连接世界”为主题,与会的世界电商大咖将通过进行主题演讲或参与嘉宾对话的方式,解读各国电商政策和产业发展趋势,分享电商成功经验、探讨发展趋势,助推电商产业的繁荣发展。

如今,互联网已经深入到每个人生活的方方面面。在义乌,几乎所有的实体店都实现了线上交易,全市在各类平台的电商账户达25.5万户。2016年,义乌电子商务实现交易额1770亿元,同比增长17.14%;快递邮包量达10.3亿,占全国的三十分之一。与之同步发展是不断延伸、日趋完善的电子商务产业链。

目前,义乌的产业园区、仓储、物流、代运营、推广、人才培养、电商金融等电商服务业也实现了集聚发展,电商生态圈初具规模。义乌也提出了打造全国网商集聚中心、全球网贷营销中心和跨境电子商务高地的目标。

这些也促成了世界电子商务产业联盟浙江中心落户义乌。

展会期间,还有第三届世界微商大会暨2017移动购物节、第九届中国通讯行业年会、2017电子商务人才高峰论坛、供给侧改革下的园区发展路径主题会议、陆港电商小镇“新电商产业文化周”、青岩刘“鸡毛飞上天,众创梦想跑”主题运动会、“网创新时代,见证新力量”主题晚会等一系列论坛和主题活动值得关注。

本届电商博览会持续至4月13日。

3月份杭州市CPI 同比上涨2.0%

本报讯 根据国家统计局杭州调查队的统计,3月份,杭州市居民消费价格同比上涨2.0%。其中,食品价格下降2.9%,非食品价格上涨3.1%;消费品价格上涨1.1%,服务价格上涨3.4%。

3月份,杭州市居民消费价格环比下降0.3%。主要原因:一是受天气转暖影响,鲜菜鲜瓜果供应量明显增加,价格继续回落;受春节后消费需求回落影响,肉禽蛋水产品等价格也相应有所回落;二是春季来杭游客增加,拉动宾馆住宿、快捷酒店等其他住宿价格上涨;受需求增加影响,私房房租价格有所上涨。

从同比看,3月杭州市CPI同比上涨2.0%,涨幅较上月收窄0.3个百分点。主要原因是食品烟酒、衣着价格同比涨幅较上月分别回落0.4和1.7个百分点。

另外,3月,杭州市工业生产者出厂价格环比由上月上涨0.3%转为下降0.1%;同比上涨4.6%,涨幅回落0.9个百分点。工业生产者购进价格环比上涨0.2%,同比上涨10.9%。

本报通讯员 池波
本报记者 张云山

汽柴油价格 创年内最大涨幅

92号汽油每升6.41元 加一箱油多花8元

本报讯 汽柴油价格“两连降”后,今天迎来年内最大涨幅。昨天下午,国家发改委通知,今天零时起,国内汽、柴油价格每吨分别上调200元和190元,折算到每升92号汽油和0号柴油均上调0.16元。这样,今年以来,国内成品油价格共经历了三涨三跌,刚好打了个平手。

此次调价后,我省92号汽油为6.41元/升,每升上调0.16元,私家车加满一箱油(以50升计算)要多花8元钱;98号汽油为7.47元/升,每升上调0.17元;0号柴油为6.02元/升,重新站上6元大关,每升上调0.16元。

本报记者 王燕平

全省汽柴油 最高零售价(元/升)

标号	调价前(国V)	现价(国V)	涨幅
89号汽油	5.8	5.95	0.15
92号汽油	6.25	6.41	0.16
95号汽油	6.65	6.82	0.17
98号汽油	7.29	7.47	0.18
0号柴油	5.86	6.02	0.16
-10号柴油	6.21	6.38	0.17

备注:自2017年4月13日零时起执行;其中98号汽油由企业自主定价。